



# “全国文明村”的遂宁样板

安居区玉丰镇金鸡村:

## 全力让「一时美」变「持久美」



金鸡村干净整洁的环境。

近日,记者来到安居区玉丰镇金鸡村,错落有致的院落、干净整洁的村道、文明淳朴的村民令人印象深刻。早在2020年,金鸡村就被评为“全国文明村”。获得该项荣誉之后,金鸡村并未就此躺在“功劳簿”上,而是持续深化“全国文明村”的创建成果。

据了解,金鸡村将环境卫生整治和“牛皮癣”广告铲除粉刷纳入了日常工作,常态化开展。该村共有6个组,每个组配备了一名保洁员,保证村容村貌干净整洁。不仅如此,为了更好地开展工作,金鸡村还成立了巡逻队,16名巡逻队员一岗多责,把防疫、防溺水、环境卫生整治等工作融为一体,在每天巡逻过程中向村民讲解相关知识,发动村民积极主动打扫卫生,提高村民的防疫意识和环境保护意识。

针对农村群众对道路交通安全意识薄弱问题,近年来,该村常态化开展“农村交通安全活动”,每周二、周四在5个村重要交通道路

口设置劝导点,对三轮车载人、摩托车不按规定行驶等情况进行劝导,为村民讲解安全交通行为规范、交通事故可怕后果等知识,劝导村民文明出行。

“以前全是泥巴路,不是灰就是泥,出行非常不便。”村民刘生全告诉记者,如今村里的水、电、气、网络都通了,生活方便了许多。此外,道路也变得干净整洁了,环境卫生也得到很大改善,很多村民和刘生全一样,喜欢晚上出门散散步。

金鸡村的主干道因为过往行人、车辆多,有100余米的道路损毁比较严重。为了方便村民出行,今年村委会争取到了项目资金11万元,对损毁的路面进行了修复。

据了解,为了持续提升人居环境,我市深入开展农村清洁整治行动,推动农村垃圾杂物清扫、水源水体清洁、乱贴乱画清理、厕所便池清淘、农业生产废弃物清除等工作的开展,推进村容村貌“一时美”变“持久美”、“局部美”变“全域美”。 (全媒体记者 郑威)

乡村文化「活」

村民精神「富」



东山村少年儿童的绘画作品。

近年来,船山区唐家乡东山村紧紧围绕产业兴村、生态宜居、乡风文明等方面,倡导文明新风、改善村容村貌、提升村民素养,推动东山村乡风文明水平不断提高。

在东山村村委会,记者看到院墙上一条条格言警句或镶嵌在生动形象的宣传画里,或点缀在古典优雅的浮雕之中,洋溢着浓厚的文化气息和向上向善的道德新风尚。“我们正着手提升改造东山村新时代文明实践站,提升实践站的功能。”唐家乡宣统委员姜黎介绍,本次提升改造主要是为了扩大各类活动开展的平台,将文化活动、理论宣讲、科普宣传等活动阵地从室内扩大到田间地头,丰富活动开展的形式,使党的创新理论、法律法规、文明风尚更加深入人心。

不仅如此,为了提升实践站的功能,村委会特意购买了电视、图书、画笔等物品。在村委会二楼的“复兴少年宫”内,20多幅卡通画陈列在置物架上。姜黎随即介绍,画作都是东山村少年儿童创作。东

山村现有28名留守儿童,为了使孩子们得到充分的关爱,村里会定期开展读书会、画画培训等各类活动,以寓教于乐的方式,增强孩子对爱、爱国的情怀,培养孩子的兴趣爱好,鼓励孩子多读书、读好书,用知识充实自己,树立报效祖国的远大理想。

精神文明建设归根结底是人的思想道德建设。在东山村新时代文明实践站,墙上挂着长长的一排村情简介,详细介绍了东山村的历史沿革、产业发展、重要事件等,帮助村民熟知全村整体情况,增强大家的归属感和凝聚力,激励大家共建美好村庄。同时,东山村成立了5支志愿者服务队,利用2辆宣传车深入宣传党和国家方针政策、法律法规、社会公德等内容,引导村民爱卫生、讲文明、树新风。

最近,东山村正在筹备一场乡风文明文艺演出,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,不断丰富村民的精神文化生活,提高全村的文明程度。 (全媒体记者 郑威)

## 致敬高温下的劳动者

### 全市老旧市政燃气管线改造施工现场建设者保“燃”

立秋虽至,但暑气并未消散,随之而来的是新一轮高温天气,部分地区气温已经突破40℃,然而有这样一群人,依旧在高温下抢修管道,为人们能正常使用气奋战在一线。

8月9日8:00,记者来到位于渠河南路的燃气改管施工现场,该项目是渠河路遂州宾馆至德胜路燃气隐患专项整改项目。据了解,此处燃气管道建于1990年,已有30多年。近年来,该管线防腐层破损严重,管道锈蚀漏气频次及抢修抢险的频次逐年升高,严重影响管线安全输配运行。相关部门针对这段老旧燃气管网,计划进行全面更换,确保隐患整改到位。

现场管理人员谭海斌介绍,该工程从7月25日正式施工,预计9月22日施工完毕,在施工期间不会影响市民的正常生活用气,平稳保障群众的用气需求。

记者在现场看到,工人穿着工作服、戴着安全帽,挥汗如雨地进行检修。如此高强度的工作,如此高的气温,没有人叫苦喊累,工人凭着坚韧的意志战高温、斗酷暑、抢进度。

由于近期气温一直居高不下,燃气施工队采取了合理的防暑措施,除了消暑降温的药品随时备齐外,还避开了高温时段施工。

据了解,目前,全市老旧市政燃气管线改造工程除遂州宾馆-德胜路路段,还有开善东路段和仁里场灵泉路段,预计在9月初开工,11月左右完成,保障全市燃气设施安全平稳运行。(全媒体记者 黄焱 实习记者 段伟 白莲)

### 早出晚归、“飞檐走壁” 空调安装工送“凉”



空调安装人员在高温、高空环境下作业。

连日来,我市持续高温,热浪滚滚,进入“炙烤”模式。许多人不愿走出空调房,然而有这样一群人,是居民眼中的“清凉工程师”,他们每天都在战高温、迎“烤”验、“飞檐走壁”送清凉。

早晨7:30,从事空调安装工作的杨杰就已经和同事一起,驱车前往位于市河东新区金城峰景的客户家中。进门时,他们熟练地套上鞋套,摆放并清点好各类工具,现场与客户确认相关安装事宜。

据杨杰介绍,该客户想将室外机进行移机,因为中央空调,外机较大,必须通过户外进行吊装,施工难度大。

移机工作开始前,杨杰和同事仔细穿戴好安全带,固定好安全绳。随后,杨杰用手紧紧抓住窗沿,小心翼翼地跨出窗外,来到空调外机的位置,对固定螺丝进行拆卸,并对空调外机进行捆绑固定。而在另一头,另一位安装师傅也在同步安装葫芦吊,并前往新的空调外机位,做好接应准备。杨杰和同事工作的平台,距离地面有80余米,两人没有丝毫畏惧,耐心细致地工作着。最终,经过近两个小时的奋战,空调外机终于被移到新的位置。

回到室内,杨杰和同事脸上挂满了豆大的汗珠,工作服早已湿透。他们负责的工作态度和专业的服务水平得到了客户的认可。

据了解,杨杰所在的安装队伍共有20余人,每当到了高温时节,工作就会变得十分繁忙。有时,从早晨7:00一直工作到深夜,一天就要安装10余台空调。

在完成空调移机工作后,顾不上擦汗、喝口水,经过一番检查调试后,确认空调能够正常运行,杨杰和同事收拾好工具,又马不停蹄地赶往下一家。(全媒体记者 黄焱)

### 市民大意遗失万余元饰品 民警翻垃圾箱帮助找回

8月8日19时许,遂宁市公安局船山区分局镇江寺派出所接到群众求助,称自己一时大意,将一个装有价值上万元饰品的纸盒遗失在市城区育才路一绿化带,等其返回时盒子已经不翼而飞。

接到群众求助后,值班民警杨怀宇立即赶往事发地点,查看该路段沿途视频监控,并走访该路段周边商户。民警通过查看视频监控,发现一位老人疑似将装着首饰的盒子拿走,但看不清具体动作。

“老人来往了几次,感觉有点小心翼翼。但从视频里的情况及现场模拟,我们发现老人离开时没有拿走纸盒。”杨怀宇说,通过多方分析,民警猜测,老人应该只是单纯的捡“垃圾”,装着饰品的袋子有可能就放在事发地附近或被丢进了垃圾箱。

民警在事发地周边的垃圾箱内寻找。幸好垃圾箱还未被清理,最终在一个垃圾箱内找到了该市民遗失的饰品,并交还失主。(全媒体记者 贺建平)

## 常态化疫情防控 看落实

# 医院连夜为一例“黄码”危重症患者完成急诊手术



我市各医院迎来入学体检高峰。

随着2022年秋季开学临近,适龄儿童入园、入托、入学体检也迎来了高峰。8月10日,记者走访了遂宁市第一人民医院、遂宁市中心医院发现,多家医院都迎来了学生体检潮。对此,医院建议家长提前在网上预约挂号、错峰体检。

8月10日晚,从省外回家的王先生因胸痛在遂宁市中心医院被诊断为心肌梗塞,情况危急。因刚从新疆回来,王先生处于隔离期的“黄码”人员。得知情况后,医院连夜召开视频会议,决定立刻在标准防护下,为王先生进行急诊冠脉造影及冠脉支架植入术。最终,手术成功,王先生处于术后观察期,情况良好。

据遂宁市中心医院相关负责人介绍,49岁的王先生因胸痛在新疆当地医院初步诊断为冠心病心绞痛,于是决定回老家遂宁看病。8月7日,王先生从乌鲁木齐返回遂宁后,因为不适症状不明显,没有立刻就医。8月10日,因胸痛加重,王先生在家人的陪伴下来到遂宁市中心医院河东分部,被诊断为急性非ST段抬高型心肌梗塞。

“当天检查发现,患者的肌钙蛋白已经是正常值的25倍。肌钙蛋白越高,代表危重程度越大。”遂宁市中心医院心血管中心主任邓学军说,经分析,王先生的情况已经非常紧急,应该立即给予手术治疗。

因王先生从新疆返回不久,健康码还是“黄码”,正处于隔离期。心血管中心将这一情况向医院进行了汇报,当即得到回复:做好疫情防控的同时,要把患者的生命放在第一位。

当晚,遂宁市中心医院院长陈亮、副院长杨宏伟组织医务部、院感科、重症医学科、护理部以及心血管中心有关负责人连夜召开视频会议。经过讨论,医院决定,即刻在标准防护下,为患者进行急诊冠脉造影及冠脉支架植入术,如手术完成

后病情许可,立即转入传染病院区独立病房隔离观察,同时派心血管专科医护人员驻点诊疗护理。

在院方作出决定的同时,心血管中心二病区副主任黄刚和医生杨翰暄,以及导管室的两名护士已经紧急就位。除了平时手术需要穿的手术衣外,还加上了防护服、戴护目镜、靴套、无菌手套。

进行造影后,医生发现,王先生的病变血管的狭窄度已经超过95%,证明了术前判断的准确性。“根据邓学军主任制定的手术方案,我们圆满地完成了手术,当晚就在医护人员护送下转入传染病院区独立病房。”黄刚说,为了保证患者的安全,医院还专门派了一组医护人员在独立病房观察情况。目前,王先生还在术后观察期,情况良好。(全媒体记者 陈曦)

### 我市快递行业严格落实防疫措施

# 快件全部消杀 人员全部检测

本报讯(全媒体记者 黄尧 黄林)快递物流行业从业人员多,接触人员广,在常态化疫情防控阶段,送达市民手中的快递物品是否安全?

12日9时许,记者来到位于遂宁高新区物流港的遂宁邮件快件智能分拣中心。在四川遂捷通物流有限公司,工作人员正在分拣当天上午的最后一批快件。包裹卸下来后,先通过传输带运送到自动消毒设备进行封闭式喷雾消毒,然后才进入下一步程序。除了对所有的快件进行严格消毒外,分拣场地每天也会进行3次消杀。

“我们要求所有工作人员3天做2次核酸检测,全部佩戴口罩。所有车辆进出实行消杀,所有人员入场需扫‘四川天府健康通’健康码和出示行程卡,并测量体温。”四川遂捷通物流有限公司副总经理吴军说。记者获悉,为了做好快递行业防



工作人员消杀包裹。

疫工作,市邮政管理局不定期开展专项检查,规范疫情期间快递的揽收、运输、处理、投递等环节操作流程。结合近期疫情形势,该局对干线货车司机加强监管,一是要求全

程佩戴口罩;二是落实入川即检,测量体温、查验健康码和行程卡。同时,对车辆的箱体、轮胎等部位进行消杀,并设置独立的干线货车司机休息区域,防止交叉感染。

## 入学体检迎高峰

医院建议:网上预约 错峰体检

### 走访: 学生排起长队等待体检

8月10日上午,在市第一人民医院河东院区体检科,记者看到,不少家长带着孩子排起长队,准备接受体检。

“医院河东院区和高新区都设置了专门的学生体检科,学生可以根据自己情况就近进行体检。”市第一人民医院相关负责人说。

与市第一人民医院一样,当天一大早,市中心医院也迎来了一大批家长和考生。“我是蓬溪实验中学的准高一新生,按要求需做入学体检,所以我就过来了。”夏靓胤告诉记者,她已经于8月8日做完所有的体检,当天是来领取纸质报告的,开学时要把报告交到学校。

据了解,根据相关规定,入校或者入园新生都需要进行入学前的体检。“虽然每个学校对入学体检的项目要求略有不同,但是总的方面差不多,包括血常规、肝功、心电图等。”市中心医院体检科副主任梁宁林告诉记者,今年,该医院提前进行了网上预约,并从7月开始放号。

“我们现在每天大概有100个号,一般情况下,当天的号提前两三

### 提醒: 入学体检前注意事项多

据介绍,市中心医院体检科联合儿科、口腔科等,为14岁以下学生入学体检提供一站式服务。

“下周我们还会继续放开号源,但接待量有限,希望家长提前在遂宁市中心医院微信公众号进行预约挂号。预约成功后再进行体检,体检结束后大概三个工作日便可以出具纸质报告。”梁宁林说,除了提前在微信公众号上预约外,医生建议家长错峰带孩子进行体检,体检结果3个月内都有效。只需要做常规体检的学生可以选择下午到院体检,避免拥挤。

为了按时顺利完成体检,梁宁林还提醒广大家长,尽量在上午10:00以前到医院进行体检,检查前一晚需保证学生得到充分休息,以免影响体检的准确性;检查当天早上需要空腹抽血,不要吃早餐;患病期间不建议体检,待病痊愈停药一周后再进行体检。此外,根据疫情防控要求,体检过程中需全程佩戴口罩,出示“四川天府健康通”健康码,尽量减少陪同人员。(全媒体记者 贺建平)